

Zdravo in čisto okolje tudi bodočim rodovom

Odpravljanje škodljivih vplivov na okolje in varovanje okolja sta prav gotovo prednostna naloga vsakega posameznika, sleherne organizacije oziroma skupnosti in družbe kot celote.

To velja tudi za vse nas, ki živimo in delamo na območju ljubljanskih občin. Pri uresničevanju te naloge gre po eni strani za čisto drobne, vsakdanje stvari, ko brezbržno odvržemo na ulici ali zelenici papir, cigaretni ogorek, pa tudi, ko načrtujemo nove gospodarske, energetske, komunalne in druge naložbe.

Zavest o pomembnosti zdravega in čistega okolja je vedno bolj prisotna med nami – prebivalci Ljubljane. Ni nam vseeno, kakšen zrak vdihavamo, kakšno vodo pijemo, ni nam vseeno, da Ljubljana ni več čista Ljubljana. Še posebej nam ni vseeno, v kakšnem okolju bodo živeli in ustvarjali naši mladi in bodoči rodovi.

GLASUJMO
ZA
ČETRTI
SAMO-
PRISPEVEK



DA
BO TUDI
JUTRI
ŽIVLJENJE



GLASUJMO
ZA
ČETRTI
SAMO-
PRISPEVEK



DA
BO TUDI
JUTRI
ŽIVLJENJE



Na vsa ta vprašanja in probleme so občani ljubljanskih občin opozorili v razpravah pri oblikovanju in sprejemanju dolgoročnega plana razvoja občin in mesta Ljubljane do leta 2000 in sprejemanju planskih dokumentov za obdobje 1986–1990. Zavest in zahteve delovnih ljudi in občanov po čim hitrejšem in učinkovitem odpravljanju škodljivih vplivov na okolje in njegovo varovanje so prispevale k temu, da smo v srednjeročnem razvojnem načrtu predvideli za naložbe ekološkega pomena tudi delež samopriskevka občanov in to za realizacijo tistih objektov, ki so življenjskega pomena za sedanji in bodoči družbeni in gospodarski razvoj ljubljanskih občin.

Če bi namreč izpustili možnost razrešitve teh problemov s samopriskevkom, bi naloge spričo vse težje gospodarstva in s tem materialnega položaja investitorjev sicer uresničili, toda mnogo kasneje – morda šele do leta 2000.

Pred nami je javna razprava v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela, kjer bomo občani in delovni ljudje lahko povedali svoje mnenje, kaj mislimo o predlogu, da za uresničevanje tako pomembnih nalog nadaljujemo s samopriskevkom, pa tudi povedati mnenje o predloženem programu.

V Socialistični zvezi občin in mesta Ljubljane smo prepričani, da se boste odzvali vabilu na javno razpravo, v njej ustvarjalno sodelovali in tako po svojih močeh prispevali k oblikovanju dokončnega programa investicij, kot tudi k pozitivni opredelitvi na samem referendumu – zato, »da bo tudi jutri življenje«. To globoko prepričanje izražam predvsem zato, ker smo ljubljanci že večkrat doslej, tudi ob treh dosedanjih samopriskevkih dokazali, da smo pripravljeni in sposobni življenjske interese reševati solidarno, s pomočjo nas vseh.

Sredstva, ki smo jih delovni ljudje in občani v Ljubljani prispevali v dosedanjih treh samopriskevkih, so koristno naložena. V šolah, vrtcih, domovih za ostarele ter zdravstvenih in kulturnih ustanovah, ki smo jih zgradili, poteka življenje in delo, ki smo ga veseli in ki ljubljano uvršča med mesta z relativno zelo dobro razvitim družbenim standardom.

Ko vabimo občane k razpravi in k pozitivni odločitvi, da del ekoloških in razvojnih vprašanj razrešimo s samopriskevkom, pa s tem nikakor ne odvezujemo vseh nosilcev razvoja v petih ljubljanskih občinah njihove odgovornosti za odpravljanje škodljivih vplivov in varovanja okolja.

PREDSEDNIK MK SZDL
TONE FLORJANČIČ



DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XIII – 9. september 1986

Štev. 12 | BREZPLAČNO

DELO V PRVEM POLLETJU

Dobri gospodarski dosežki, nedisciplin pri delitvi

Čeprav prvi meseci letošnjega leta gospodarstvu naše občine niso obetali kaj prida gospodarske letine, dajejo polletni rezultati gospodarjenja dokaj ugodno silko, zlasti še, če jih primerjamo z velikimi težavami in slabimi rezultati širšega gospodarskega prostora.

Predvsem je pomembno, da se nam je v občini posrečilo zagotoviti razgibano industrijsko proizvodnjo, ki je v tem času rasla po 1,7-odstotni stopnji, kar je več, kot je bil resolucijski cilj (1,5-odstotna rast). K takšnemu rezultatu je nedvomno odločilno prispevala boljša oskrbljenost s surovini in reprodukcijskim materialom, zlasti še v maju in juniju. Nenehno rast proizvodnje beležijo v Rogu, Medexu, Tiskarni Ljudske pravice, Tribuni in Elektromedicini.

Razmeroma ugodna gibanja so značilna tudi za blagovno menjavo s tujino. Izvoz blaga se je povečal za 31 odstotkov, pri čemer je napredoval predvsem izvoz na klirinško območje, medtem ko je izvoz na na konvertibilni trg dosegel le 14-odstotno rast. Vzrok za takšno preusmeritev je treba iskati v slabši dohodkovni motiviranosti izvoznikov, ki sta ji botrovala predvsem neustreznost izvoznih spodbud in prepočasno prilagajanje tečaja dinarja do trdnih valut.

K izvoznim dosežkom so največ prispevale delovne organizacije: Rog, Vega, Kartonažna tovarna, Pletenina, Tiskarna Ljudske pravice in Medex. Njihov izvoz je

predstavljal kar devet desetih celotnega izvoza industrije. Poleg industrije je pomemben delež izvoza ustvarila tudi trgovina, ki je v primerjavi z enakim lanskim obdobjem povečala izvoz kar za 65 odstotkov. Pri tem je na konvertibilni trg prodala za 23 odstotkov več, na klirinškega pa kar za 625 odstotkov več. Sicer pa kaže omeniti, da je bila stopnja pokritja uvoza blaga z izvozom 40,7 odstotka in je bila za malenkost ugodnejša od stopnje v lanskem primerjalnem obdobju. Žal kvari dosežke očitna težnja izvoza na klirinški trg, pričakovati pa je da bodo najnovejši gospodarski ukrepi izvozne tokove vendarle spet bolj obrnili na konvertibilni trg.

OZD so v prvi polovici leta tudi kar precej uvažale, tako da je uvoz dosegel 26,6 odstotno rast. Pri tem je šlo predvsem za uvoz opreme in blaga za široko potrošnjo, medtem ko je uvoz reprodukcijskega materiala ostal na lanskoletni ravni.

Za pogoje gospodarjenja v omejenem obdobju je treba reči, da se je nadaljevala hitra rast cen, ki so se pri proizvajalcih v enem letu povečale za 87 odstotkov, cene na debelo za 83,5 odstotka, cene na

drobno za 86,4 odstotka in cene življenjskih potrebščin za 89,6 odstotka. Poleg tega so bila za ta čas značilna neskladja v blagovno-dernarnih tokovih družbene produkcije, povečano domače povpraševanje in že omenjena usiha-joča izvozna motiviranost, povečalo pa se je tudi število zaposlenih in sicer za 3,3 odstotka. V takih razmerah je gospodarstvo v obravnavanem obdobju povečalo celotni prihodek za 102 odstotka, dohodek za 114, sredstva za OD in skupno porabo delavcev za 126 in sredstva za akumulacijo za 90 odstotkov. Pri tem je treba povedati, da je dohodek zaradi spremenjenih predpisov ovrednoten višje, kot pa je njegova realna vrednost. Kljub temu pa vendarle velja, da se je ustvarjeni dohodek vendarle realno povečal, povečala pa se je tudi storilnost in rentabilnost gospodarjenja. Ob tem pa razporejanje dohodka ni potekalo v skladu z gospodarsko resolucijo, saj je delitev dohodka in čistega dohodka osiromašila sredstva za akumulacijo. Močno so porasle tudi obveznosti za skupno in splošno porabo kot posledica visoke rasti osebnih dohodkov (za 122 odstotkov) in so ob polletju predstavljale že četrtno razporejenega dohodka.

Povejmo še to, da je bilo v Centru v obravnavanem obdobju razporejenega za 1,2 odstotka več dohodka, kot pa ga je združeno delo ustvarilo. Z izgubo je poslovalo šest OZD, ki so skupaj prikazale za 286 odstotkov višjo izgubo, kot je bila zabeležena pred letom dni.

POSVET O SAMOPRISPEVKU

Nobeno vprašanje brez odgovora

Tako kot v vseh ljubljanskih občinah so se tudi v Centru sestali številni aktivisti na posvet za nosilce javnih razprav ob IV. samopriskevku. Posvet je bil v sredo 27. avgusta v prostorih krajevne skupnosti Kolodvor.

Aktivisti socialistične zveze so se uvodoma seznanili z namenom zbiranja sredstev za IV. samopriskevk. Nekatere raziskave so pokazale, da občani podpirajo pobudo za ureditev okolja, ki naj bi jim zagotavljala bolj zdravo življenje v prihodnjih letih. Čist zrak in zdrava pitna voda sta temeljna pogoja za življenje nasploh.

Ugotoviti pa moramo, da je komunalna infrastruktura v našem mestu zelo saba, naprave so dotrajane, problemi pa se kopičijo že 40 let. Zato pa doslej nikoli ni bilo na voljo dovolj sredstev. Teh sredstev tudi danes ni in če bi čakali, da bi vsi ti objekti, ki jih zdaj predlagajo občanom Ljubljane, da jih plačajo z lastnim samopriskevkom, prišli na vrsto za rekonstrukcijo po redni poti, potem bi se to lahko zgodilo šele nekeje po letu 2000. Toliko je namreč drugih neodložljivih zadev, ki jih moramo financirati z rednimi sredstvi, da za čistejši zrak, vodo in sploh čistejšo okolje zmanjka denarja. Občani ljubljanskih občin naj bi s samopriskevkom zbrali do 50% sredstev, medtem ko naj bi drugo polovico prispevale samoupravne interesne skupnosti, nekaj pa bi jih dobili tudi s krediti. Na posvetu so sodelovali strokovnjaki z vseh področij komunalnega gospodarstva, ki so temeljito razložili predlagane projekte, udeleženci pa so zastavili tudi nekaj vprašanj.

V okviru socialistične zveze je bil v naši občini ustanovljen operativni odbor za IV. samopriskevk. Vodi ga sekretar OK, SZDL Boris Traunšek. Odbor se sestaja vsako sredo dopolne in ena od njegovih glavnih nalog je, da zbira pripombe občanov s terena. Načelo, za katerega so se dogovorili tako v občini kot v mestu pa je, da nobena pripomba in nobeno vprašanje ne sme ostati brez ustreznega in temeljitga odgovora ali pojasnila.

V torek, 9. septembra praznuje svoj praznik občina Delnice, ki je pobratena z občino Ljubljana Center.

Skupščina občine Ljubljana Center, družbenopolitične organizacije in občani čestitajo pobrateni občini in njenim prebivalcem, ter jim želijo obilo uspeha v vsakdanjem delu.